
Дидактическое пособие по нравственно-патриотическому воспитанию 

«Россия. Что? Где? Когда?» 

Цель: обобщение и актуализация знаний детей о Родине. 

Задачи: 

Расширение представлений о родной стране; 

Развитие речи, памяти, внимания, словарного запаса, кругозора детей; 

Воспитание любви и уважения к Родине; умения работать в группе- сообща. 

Возраст: 4-7 лет. 

Пособие представляет собой большой круг (барабан), разделенный на 

цветные сектора (закрепление цветов), в центре- стрелка, которую крутит 

игрок, конверты разного цвета с фото-заданиями.  

Задания в конвертах. В каждом конверте по три изображения. Одно- 

касающееся нашей Родины, остальные два-других стран. 

1-найди главный город нашей Родины. 

2-кто из Президентов- Президент России. 

3-какая птица считается символом России. 

3- выбери предмет-символ России. 

4-какое животное символизирует Россию. 

5-где герб России. 

6-музыкальный инструмент России. 

7-найди очертания России (карта) 

8-найди флаг России 

9-национальный костюм россиян. 

 

Ход игры. 

Игроки по очереди раскручивают стрелку, которая указывает конверт с 

заданием. Ведущий объявляет задание. Если игрок отвечает правильно- 

получает фишку. Кто больше заработал фишек, тот и победитель.  

Рекомендации по использованию игры. 

Игру можно использовать на познавательном занятии, в свободной игровой 

деятельности детей. (Сам барабан-круг можно использовать на других 



занятиях.) Желательно до игры провести подготовительную работу: 

побеседовать на темы фото-заданий, познакомиться с однотипными фото, 

картинками. 

В средней возрастной группе играют по одному, в более старшем возрасте 

можно разделить детей на команды. 

Возможен вариант игры с одним фото-заданием в конверте. Можно в конверт 

поместить несколько фото, задача игроков- выбрать нужное фото и дать 

ответ. 

На первых этапах игры ведущим выступает воспитатель, далее дети могут 

выбирать ведущего сами, в свободной деятельности рисовать, вырезать, 

готовить задания сами для другой команды. 

 



 



 



 



 



 


